



人造石禁令 常見問答



人造石是什麼？

人造石是一種人工製造的建築材料，常用於製作地板、枱面和防濺板，並常見於廚房和浴室。人造石又稱為結合石、合成石或工程石。

在處理人造石時（如切割、鑽孔和拋光等），會釋放二氧化矽粉塵。如果吸入二氧化矽粉塵，將可能會導致一種名為矽肺病的致命疾病。

矽肺病是什麼？

矽肺病是由吸入二氧化矽粉塵引起的致命疾病。這種疾病會對肺部造成永久性損害。

從事人造石行業的工人由於經常接觸二氧化矽粉塵，患病風險比常人較高。

儘管矽肺病無法根治，但卻可輕易預防，而這也是實施人造石禁令的原因。

請瀏覽澳洲工作安全協會網站，了解更多關於矽肺病的資訊。

相關資訊設有以下各種語言版本：

- 阿拉伯文
- 希臘文
- 簡體中文
- 意大利文
- 繁體中文
- 越南文
- 英文



什麼是人造石禁令？

全國各州及領地均已禁止使用、供應和製造人造石枱面、牆板和地基。

該禁令屬於工作健康與安全法範疇，將保護人造石行業工人、其家庭及廣大社區。

人造石禁令旨在預防和減少因矽肺病造成的死亡。隨著禁令的生效，社會各方皆有責任遵守法例，保障社區安全。

為何實施人造石禁令？

鑑於人造石工人罹患矽肺病的人數增加，政府因此實施人造石禁令。人造石禁令將保障工人、家庭及社區安全。通過禁止人造石，人人都能免受矽肺病這種致命但可預防的疾病侵害。

此項決定根據澳洲工作安全協會的建議，由全國各州和領地共同作出。

人造石禁令如何影響來自各文化背景的社區大眾？

許多人造石行業的從業人員均來自不同文化背景。因此，矽肺病對各文化背景社區（尤其是當中很多年輕男性）來說是重大問題。

這項禁令是保護工人免受可預防疾病侵害的重要一步。如此，我們便可為工人、其家庭及所屬行業創造健康的未來。

禁令何時生效？

人造石禁令已於2024年7月1日開始生效。然而，各州和領地將各自設有特定措施，協助過渡安排。

各州和領地已修訂其工作健康與安全法例以實施禁令，請確保瞭解適用於所在地區的法例。

受禁令限制的內容

該禁令禁止任何人使用、供應和製造任何人造石枱面、牆板和地基。

不受禁令限制的內容

禁令實施後，仍可對禁令生效前已安裝的人造石產品進行維修、拆除或小幅度修改。

禁令不限制無需加工或修改的成品人造石產品，例如預製水槽、首飾或園藝裝飾品等。

本人是人造石行業相關商戶 / 技工，需要採取什麼行動？

請務必了解所在州或領地最新的工作健康與安全法。歡迎瀏覽澳洲工作安全協會網站，查閱各州法律。

如從事人造石相關工作，請務必盡可能減少接觸於二氧化矽粉塵，並遵守所在地區的工作健康與安全法。這樣做便能有效保護商戶本身、其所聘請的工人，以及廣大社區的安全。

任何人造石相關工作都必須受到控制。控制方法包括使用噴水抑塵系統、排氣通風系統，或在工具上安裝除塵裝置。

通過遵守新的工作健康與安全法律，保障工人及社區的安全。

聽說有人將人造石與石棉相提並論。那麼在家中或工作場所中設有人造石是否安全？

人造石與石棉並不相同。若已在家中或工作場所安裝人造石，只要不對其進行改動，則不會產生安全問題。換句話說，只要不對人造石進行切割、鑽孔或修改，則不會對您和家人朋友帶來健康風險。

禁令生效後，仍可對人造石進行維修或小幅度修改，但應聘用合資格技工進行相關工

合資格技工除了解必要的安全預防措施，並能夠正確且安全地處理、拆除和處置人造石。

請勿自行對人造石進行任何改動。處理人造石時，如吸入二氧化矽粉塵將對身體造成極大傷害。



如何尋找更多資訊？

如欲了解更多有關人造石禁令及所需措施的資訊，請瀏覽 www.dewr.gov.au/engineeredstone-traditional-chinese 及 www.safeworkaustralia.gov.au/esban

如需任何語言相關協助，請致電全國翻譯及傳譯服務處 (TIS National) 131 450，要求翻譯服務。